

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI  
№ 112 1968 год  
(3386) ВТОРНИК  
17 СЕНТЯБРЯ  
Цена 2 коп.

## РЕШЕНИЕ СОВЕТА

XXIII съезд КПСС подчеркнул, что Советы депутатов трудящихся должны в полной мере использовать свои полномочия в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства, проявлять больше инициативы в решении плановых, финансовых и земельных вопросов, в руководстве предприятиями местной промышленности, бытовым и социально-культурным обслуживанием населения, проверке исполнения.

Это означает, что к решению всех этих вопросов необходимо привлекать постоянные комиссии Советов, депутатов и вместе с ними выработать необходимые меры.

Так, например, в январе этого года исполком Ошминского сельского Совета рассмотрел очень важный вопрос «Об улучшении идеологической работы среди населения». С докладом по этому вопросу выступила учительница средней школы Н. Г. Посаженикова.

В решении Совета отмечалось, что силами лекторской группы за полугодие прочитано более сорока лекций и докладов среди населения на международных, педагогических, медицинских, сельскохозяйственных и другие темы.

Активно работают среди населения учителя П. К. Бабин и З. Г. Посаженикова. В прениях по обсуждению этого вопроса выступили секретарь парторганизации колхоза «Ошминский» Б. М. Бабин, заведующая клубом Н. Н. Голигорова, председатель Совета А. Г. Втюрин, медработник З. И. Окунева и другие.

В своем решении исполком определил программу работы лекторской группы, в нем говорилось, чтобы постоянно проводить широкую воспитательную работу среди населения и формировать у них марксистско-ленинское мировоззрение, воспитывать коммунистическую убежденность и советский патриотизм.

Для подготовки вопроса и выработки по нему решения привлекались депутаты и члены постоянной культурно-массовой комиссии. Это решение стало программой действий для лекторской группы на определенный период времени. В нем определены конкретные исполнители и время его действия.

Сельский Совет располагает достаточными правами, чтобы обеспечить безусловное выполнение каждого своего решения. Оно должно быть выполнено по всем пунктам и сисчерпывающей полнотой. Принятое решение

не может остаться только на бумаге.

Характерно, что исполком Ошминского Совета (председатель А. Г. Втюрин), часто выносит повторно на свои заседания вопросы в порядке их исполнения, что дает положительные результаты по выполнению принимаемых решений.

Каждое принимаемое решение исполком Совета берет под строгий контроль исполнения.

Противоположные отношения к исполнению принимаемых решений в Ложкинском сельском Совете (председатель П. Г. Ложкин). Здесь имеют место случаи, что решения принимаются скорее для отчета, чем для дела. Здесь в решениях звучат такие слова как «принять к сведению», «устранить», «указать», «обязать», но не указываются сроки исполнения того или иного дела, ответственные за это лица, не определяются конкретные средства и ресурсы, которые можно привести в действие. Большинство таких решений осталось на бумаге в этом Совете. Вынести решение и забыть о нем—это же бюрократизм, а не решение вопроса.

Надо всегда помнить, что всякое решение—это обобщение опыта, итог практической работы, проведенной на местах в колхозах, организациях и учреждениях.

В этом сельском Совете в намечаемых решениях подчас принимают то, что заведомо не может быть выполнено, иной раз решения принимаются, как говорится на ходу.

В таком серьезном деле, как принятие решения органами власти, на авось полагаться нельзя. Здесь все должно быть четко продумано, взвешено и безусловно осуществлено.

Сельские Советы располагают необходимыми правами и большими возможностями для решения тех проблем, которые выдвигает перед ними жизнь.

Всегда надо подходить к принятию решения со всей ответственностью и доводить до конца все, что решением определено.

На днях исполком районного Совета заслушал на своем заседании отчеты исполкомов Шайгинского поселкового и Ложкинского сельского Советов, по вопросу «выполнения ими решений вышестоящих органов и собственных», где было указано на серьезные недостатки в работе по этому вопросу и намечены конкретные меры по их устранению...

Г. АЛЕКСЕЕВ.



Хороший уродился лен в сельхозартели „Малокаменский“. Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы своевременно завершить его уборку и первичную обработку.

„Северный шелк“ в хозяйстве обмолочен с площади 35 гектаров и разостлан с 20 гектаров.

На снимке: обмолот льна в Малокаменской бригаде.

## ПО СТРАНЕ 100 лет

Ярославль. От Подмоськовья до Заполярья протянулась одна из самых длинных магистралей Советского Союза—Северная железная дорога, которой исполнилось 100 лет. Ее стальные пути проложены через северные леса, толкие болота, суровую тундру и выходят к Белому морю, к далекому Салехарду.

Грузооборот магистрали сейчас выше, чем грузооборот железных дорог в Англии, Италии, Австрии и Бельгии, вместе взятых.

## ЗОЛОТОЙ КОЛОС

Красноярск. Гавриил Иванович Добрамов, комбайнер Красноярского колхоза «Таежный», первым среди механизаторов завоевал переходящий кубок «Золотой колос», учрежденный в Сухобузильском районе для победителей социалистического соревнования на уборке урожая. За 10 дней жатвы он намолотил почти 4 тысячи центнеров зерна. Вместе с кубком Г. И. Добрамов получил двадцатидневную путевку для поездки в Ленинград и Брест.

Решено в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина передать «Золотой колос» на вечное хранение тому комбайнеру, который выйдет победителем в социалистическом соревновании на жатве будущего, 1969 года.

## ХОРОШО ПОМОГЛИ

Хорошо потрудились в минувшую субботу рабочие Межколхозной строительной организации. Под руководством главного инженера Бориса Васильевича Маковьева и секретаря партийной организации Михаила Петровича Вершини-

на на уборку картофеля в колхоз имени Кирова вышли 45 человек. В Лопатинской бригаде они выкопали картофель с площади 2 гектара и собрали 22 тонны клубней.

И. КРОПОТКИН, председатель колхоза.

## В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Тоншаевский льнозавод готов к приему тресты нового урожая

Коллектив Тоншаевского льнозавода многое сделал, чтобы урожай «северного шелка» нынешнего года был переработан своевременно. Теперь на заводе установлены новые механизмы, сделано ряд усовершенствований в ранее установленном оборудовании.

Льнозаводцы установили новую высокопроизводительную волоконотделительную машину «ВМ-1». Эта машина обеспечит получение высококачественного волокна из тресты.

Замена малопроизводительная мяльная машина «МК-12» на более производительную «М-100-Л».

Силами работников механического цеха в сушилке «СКБ-1-8-Л» смонтирована увлажнительная система и камера увлажнения.

Для обеспечения производства паром на заводе установлен паровой котел «СТ-125».

Общезвестно, как важно, чтобы на предприятии была хорошо поставлена противопожарная охрана. И тут проявлена дополнительная забота—на заводе установлен бак на 20 кубометров воды.

По внедрению новой тех-

ники особенно активное участие принимали электрик Ю. И. Ломтев, механик А. Е. Евстропов, слесарь А. В. Ложкин и другие.

Завод должен заготовить в этом году 2000 тонн льняной тресты. Для организации приемки и хранения ее подготовлено все лабораторное оборудование, сделано клеймение весов, подготовлено 12 стеллажей для хранения сырья, подготовлена и вся документация.

Сейчас завод за одну смену может давать 450 кг длинного волокна и 650 короткого. При двухсменной работе, следовательно, предприятие будет давать 2200 кг волокна в сутки.

Но льнозаводцам в эти дни надо еще упорно поработать. Необходимо закончить ремонт крыш навесов—шохов. Безотлагательно нужно привести в порядок подъездные пути.

Треста нового урожая вот-вот будет поступать на переработку и не может быть никаких помех для ее высококачественной переработки.

В. ГОРЯЧЕВ.

## Ветровой эрозии—надежный заслон

Черкассы. Здесь закончилось Всесоюзное совещание—семинар по защите почвы от ветровой эрозии.

Предприятия лесного хозяйства страны должны посадить до 1970 года более миллиона гектаров защитных лесонасаждений, в том числе 304 тысячи гектаров—уже в нынешнем году. Чтобы справиться с этими задачами, признано необходимым соз-

дать 22 новые лесомиллионные станции, 20 государственных питомников и 32 лесничества. В распоряжении лесоводов выделяется 1830 посадочных машин, 2550 культиваторов, 300 вейлок и много другой техники.

Как показал опыт, защитные лесные полосы значительно ослабляют раз-

рушительное действие воздушных и водных потоков, помогают задерживать влагу на полях, повышают урожай зерновых почти на 3 центнера с гектара.

Участники совещания приняли рекомендации, направленные на успешное выполнение решений партии и правительства по борьбе с эрозией почв.

# Решение принято — оно

## О проверке исполнения принимаемых решений в районной партийной организации

### Изложение доклада

### первого секретаря РК КПСС Н. П. Воробьева

В. И. Ленин говорил, что «проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом, теперь гвоздь всей работы, всей политики».

Важно не только принять решение, а главное обеспечить его выполнение, какими формами, методами и средствами — зависит от организаторских способностей того или иного руководителя.

Как показывает анализ, в этом вопросе имеется много недостатков при проведении в жизнь решений партии и правительств и собственных решений.

Отдельные руководители при невыполнении того или иного решения ссылаются на различные причины, мешающие его выполнению, не используют всех предоставленных им прав и возможностей, или просто не хотят добросовестно выполнить возложенные на него обязанности. Главным в нашей практической работе является успешное выполнение пятилетнего плана как по валовому производству, так и по отдельным видам продукции.

Народнохозяйственным планом району определены объемы производства на пятилетку по сельскому хозяйству, промышленности, строительству, социально-культурным и бытовым организациям и повышению материального уровня населения.

Вся политическая и организаторская работа райкома партии, исполкома районного Совета, партийных организаций и всей районной организации направлены на успешное выполнение заданий пятилетнего плана.

Колхозам района установлены твердые планы заготовок сельхозпродуктов на всю пяти-

летку: зерна — 6000 тонн, картофеля — 7550, льноволокна — 2500, мяса — 5150, молока — 27500, яиц — 3 миллиона штук и шерсти — 425 центнеров.

Ориентировочные данные за три года показывают, как идет выполнение планов по продаже продуктов сельского хозяйства в процентах к пятилетнему: по зерну — 27, картофелю — 27, льноволокну — 28, мясу — 56, молоку — 59, яйцу — 58 и шерсти — 52. Это показывает, что в сельскохозяйственном производстве района имеются крупные промахи и недостатки.

На протяжении ряда лет колхозы не обеспечивают выполнение плана продажи льна государству, не преодолено в районе еще пренебрежительное отношение к возделыванию этой ценной культуры со стороны многих руководителей хозяйств.

Мероприятия пленума РК КПСС, разработанные и утвержденные в 1967 году о развитии льноводства в районе, многими председателями колхозов и секретарями партийных организаций не выполняются, не было принято необходимых мер к наведению порядка в выращивании льна, не сделано соответствующих выводов из решений пленума.

Все меры, проведенные управлением сельского хозяйства, партийными организациями и правлениями колхозов не дали должных результатов по развитию льноводства в районе.

Как организована работа в районе по выполнению решений вышестоящих партийных и советских органов и собственных решений?

Так, например, неудовлетворительно выполняется очень важное решение бюро областного комитета партии «Об организации искусственного осеменения скота в районе» многими руководителями колхозов, секретарями партийных организаций и членами райкома.

В соответствии с этим постановлением все колхозы района, начиная с 1967 года, должны полностью перейти на искусственное осеменение крупного рогатого скота и овец. Однако, этой работой более удовлетворительно занимаются колхозы «Коммунар», «Малокаменский», «Путь Ленина», имени Тимирязева и «Герой труда». Некоторые колхозы только приступили к этой работе. А отдельные руководители колхозов, члены райкома и дут на всякого рода увертки, только бы не заниматься искусственным осеменением скота.

Совершенно не понятно поведение руководителей колхозов «Гигант» В. Г. Окуцова, имени Ленина В. М. Шалагинова, имени Кирова И. Н. Кропоткина, которые не приняли должных мер в работе по ис-

кусственному осеменению скота. Это всем признанный зоотехнический прием, позволяющий наладить племенную работу и повысить продуктивность скота, облучен в силу партийного решения, которое обязательно для выполнения каждым руководителем, тем более коммунистом.

Все условия для успешного выполнения этого решения в подавляющем большинстве колхозов имеются. Специалисты обеспечивают техническое руководство, а многие руководители не принимают должных мер к организации этой важной работы.

Нельзя дальше терпеть такого отношения к выполнению важнейших партийных решений.

В работе правлений колхозов и партийных организаций очень часто встречаются факты не выполнения ими своих решений.

Так, например, партийная организация колхоза имени Ленина приняла хорошее решение об организации заочного и вечернего обучения молодежи колхоза не имеющей 8-летнего образования. Начало было сделано, а что дальше? Ничего.

Правление колхоза «Красная нива» рассматривало на своем заседании важный вопрос «О внедрении хозяйственного расчета» и приняло решение о внедрении хозрасчета, но увы!

Много не решенных вопросов в промышленных предприятиях и строительных организациях.

Организаторская работа партийных организаций и их коллективов направлена на успешное выполнение планов и улучшение культурно-бытовых условий работающих.

Надо сказать, что по-разному решают этот вопрос некоторые партийные организации и руководители.

Так, например, Шайгинский ДОЗ в течение длительного времени не справляется с производственной программой. В чем дело? Анализ показывает, что бывшие руководители не организовали выполнение своих решений.

Много собственно принимаемых решений не выполняют руководители Альцевского СМУ и торфопредприятия т. т. Тупицын и Скрипкин, Мордвин и Синцов.

Анализ работы этих предприятий за 8 месяцев года показывает: Альцевское СМУ выполнило план на 72,6 процента, а торфопредприятие сезонный план добычи торфа на

14, 7 процента.

Неудовлетворительно выполняется постановление бюро РК КПСС об увеличении производства кирпича Шайгинским ДОЗом и Пижемским ЛПХ. План производства кирпича Шайгинским ДОЗом в прошлом году выполнен менее чем на одну треть, а леспромхозом на две трети. Такое же положение и в этом году.

Анализируя данные о выполнении решений партийными, советскими и хозяйственными организациями говорят о том, что абсолютное большинство их выполняются нашими руководителями. Об этом свидетельствуют итоги работы за последние годы. Наметились серьезные сдвиги в сельском хозяйстве, промышленности, строительстве, воспитании трудящихся и улучшении их материально-бытовых условий.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия заметно растет урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.

Все промышленные предприятия кроме Шайгинского ДОЗа и Альцевского торфопредприятия успешно справляются с объемом реализации продукции.

Значительно возросли темпы капитального строительства. В этом году находится в стадии строительства 45 различных зданий и сооружений.

Большой размах получило дорожное строительство. В этом году будет построено 15 километров дорог с твердым покрытием, значительно возрос товарооборот торгующих организаций, растет фонд зарплаты трудящихся, действеннее и целеустремленнее стала идеологическая работа.

У некоторых руководителей нет высокого чувства ответственности за выполнение установленных им заданий и планов. Так, например, по итогам работы за прошлый год не выполнили установленных планов по продаже мяса государству 4 колхоза, молока — 7, шерсти — 5. Не выполнили планов Шайгинский ДОЗ, Альцевское СМУ и ОРС леспромхоза.

Объективных причин не выполнения планов ни колхозами, ни предприятиями не было. Все дело в том, что руководители не прониклись чувством высокой партийной ответственности за порученное дело, проявили недисциплинированность в выполнении решений, нет у них чувства гордости в этом вопросе.

Работа каждого руководителя оценивается по делам, а не по принимаемым решениям.

Наша партия состоит из миллионов коммунистов, объединенных в партийные организации, и от того, как работает каждый отдельно взятый коммунист, каждая партийная организация, будет зависеть и авторитет и боеспособность партии.



Москва. В типографии «Красный пролетарий» печатается выставка «Жизнь и деятельность В. И. Ленина». На снимке: брошюровщица Е. Попова (справа) и мастер Т. Тарычева подбирают комплекты выставки.

# ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕНО

## ПРЕСНИА ПО ДОКЛАДУ

### В центре внимания

**Б. Н. СМЕРНОВ,**  
начальник стройучастка

Наша партийная организация постоянно держит в центре внимания выполнение принимаемых решений и надо сказать, что все они в основном выполняются.

Партийные собрания проводятся регулярно, на их рассмотрение выносятся важные вопросы жизни и деятельности организации.

Большая работа проделана в этом году коллективом строительного участка по капитальному ремонту Б-Кувербской и Лесозаводской восьмилетних школ и Ошминской средней. Все они были отремонтированы к началу учебного года.

Во многом строительство объектов задерживается из-за отсутствия железобетона, которого недополучено в этом году на 40 тысяч рублей.

В работе строительных организаций районного центра нет должной взаимной связи и выручки в работе.

Почему-то оплата во всех строительных организациях на кирпичной кладке разная, а это в свою очередь вносит существенную дезорганизацию среди рабочих, переливание их из одной организации в другую. В этом вопросе надо навести должный порядок.

В настоящее время коллектив строительного участка принимает все меры к тому, чтобы обеспечить фронт работ в зимних условиях.

**ПЛАНЫ ПЯТИЛЕТКИ**  
**В. П. ПОПЛАУХИН,**  
председатель колхоза  
«Герой труда»

В своей практической работе все внимание партийной организации и правления колхоза приковано к тому, чтобы успешно выполнить принятые социалистические обязательства колхозниками на третий год пятилетки.

Досрочно и успешно справилось хозяйство в этом году с выполнением плана продажи хлеба государству.

Эффективно ведутся работы и по откорму крупного рогатого скота, большинство которого сдается только средней упитанности.

До сих пор все еще непреодолено отставание в хозяйстве с возделыванием льна, но меры к этому постоянно принимаются правлением и партийной организацией.

Мало оказывается помощи в практической работе партийной организации со стороны отделов районного комитета партии. Следует так же отметить, что объединение «Сельхозтехника» не всегда качественно ремонтирует машины.

В этом году хозяйство ведет строительство картофелехранилища на 450 тонн и зерносклада на 200 тонн хозяйственным способом.

### Главное — работа с людьми

**Г. Н. СКРИПКИН,**  
директор Альцевского торфопредприятия

Партийная организация и дирекция предприятия принимают все меры к тому, чтобы успешно выполнить задания пятилетнего плана, но не все зависит только от нас. В успешном выполнении задания пятилетки многое должно сделать Альцевское СМУ, оно должно обеспечить наше предприятие площадями.

На 1969 год СМУ серьезно задерживает подготовку площадей, в этом мы очень озабочены.

Партийная, профсоюзная организация и дирекция предприятия мало еще работают с

людьми. В этом мы убеждались при обсуждении того или иного вопроса.

Партийная организация предприятия по своему составу малочисленна и активность ее еще слаба и не отвечает предъявляемым требованиям.

Мы, руководители, часто не выполняем собственные решения по ряду причин, зависящих и не зависящих от нас.

Так, например, в нашем предприятии было принято решение об открытии детского сада, но оно осталось невыполненным ввиду необдуманности его принятия.

### Нужна помощь

**В. А. БАРЫШЕВ,**  
председатель районного народного суда

ЦК КПСС и правительство много уделяют внимания на выполнение принимаемых решений. Они в своих постановлениях нацеливают партийные и советские органы на выполнение решений.

За последнее время много принято решений, но не все они выполнены. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельские Советы мало еще занимаются вопросами воспитания населения, слабо ведут борьбу с нарушениями партийной и государственной дисциплины со стороны отдельных граждан.

Так, например, шофер А. Ложкин убил 15-летнюю девочку Галю Дмитриеву, а ее матери и другой женщине нанес тяжкие повреждения, не оказав им помощи скрылся. Этот случай рассматривался на рабочем собрании Шайгинского ДОЗа. В обсуждении этого вопроса приняли участие 6 человек, но ни один из них не придал ему серьезного значения.

В связи с двумя выходными днями в районном Доме культуры не проводится посуществу

ни какой работы, а эту работу надо бы значительно улучшить.

Или, например, второй тяжкий случай произошел в колхозе «Малокаменский». Тракторист М. Спиридонов в течение 5 дней справлял религиозный праздник «троицу». Ни партийная, ни профсоюзная организации, ни правление колхоза со Спиридоновым даже не поговорили, не говоря уже о принятии какого-то решения.

Спиридонов затеял скандал с женой. Бросив в нее замок, угодил в голову, в результате чего З. А. Спиридонова умерла.

Преступник понес заслуженное наказание. А профсоюзная организация дает ему положительную характеристику. Административные органы ведут постоянную борьбу со всякого рода нарушениями и преступлениями, но одни они не в состоянии справиться с этим. Здесь нужна повседневная помощь со стороны партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и руководителей.

### Это дает хорошие результаты

**А. А. АЛЕКСЕЕВ,**  
секретарь парторганизации колхоза «Память Ленина»

Партийная организация при проверке исполнения принимаемых решений уделяет значительное внимание в своей работе.

На партийных собраниях рассматриваются вопросы в порядке выполнения принимаемых решений, что дает положительные результаты.

Весенне-полевые работы в этом году в хозяйстве проведены более организованно, чем в прошлые годы неплохо идет и уборка урожая; но она была бы еще более успешней, если бы комбайны были отремонтированы качественно. Много нареканий на ремонт комбайнов, которые ремонтировались в «Сельхозтехнике». В этом вопросе ру-

ководству «Сельхозтехники» надо навести должный порядок, ибо от этого в уборке урожая многое зависит.

Так, например, в колхозе работает на уборке урожая 6 комбайнов, 2 из них убрали более 500 гектаров, а 4 убрали меньше половины, чем убрали два комбайна. Очень резко сказались на их работе плохой ремонт, а отсюда и задержка с уборкой.

Партийная организация и правление колхоза мало еще проводят массово-политической работы среди колхозников, а это в свою очередь сказывается на состоянии трудовой и производственной дисциплины в хозяйстве.

### Проверять

### исполнение

**И. Н. КРОПОТКИН,**  
председатель колхоза  
имени Кирова

Сегодня на пленуме обсуждается очень важный вопрос, — сказал Иван Николаевич Кропоткин.

Партийная организация нашего колхоза является вдохновляющей и направляющей силой сельскохозяйственного производства. На рассмотрение партийных собраний вносятся жизненно важные вопросы деятельности партийной организации и колхоза. Это вопросы производства и массово-политической работы среди колхозников.

Правление колхоза и партийная организация постоянно работают над тем, чтобы с каждым годом повышать урожайность всех сельскохозяйственных культур и повышать продуктивность животноводства.

За последние годы хозяйство добились значительных результатов в росте урожайности сельскохозяйственных культур и в повышении продуктивности животноводства.

В этом году досрочно выполнены планы продажи хлеба и молока государству еще в августе. Значительная работа в хозяйстве проведена в этом году по льноводству. В результате проведенных мер в хозяйстве нынче выращен неплохой лен. Весь он вытерблен и почти околочен, ведутся работы по его расстилу.

Постоянно партийной организацией проводится большая работа среди работников животноводства, что оказывает значительное влияние на хозяйственные успехи. Ряд лет в хозяйстве не было специалистов по животноводству, а сейчас они есть и оказывают большую помощь правлению колхоза в работе. С каждым годом колхоз получает новые и новейшие машины, а специалистов работать на них нет. Объединению «Сельхозтехника» необходимо продумать эти вопросы и организовать обучение людей на этих машинах.

В колхозах района ведется большое строительство производственных помещений, но оно ведется медленно и не качественно и совершенно не уделяется внимания в районе жилищному строительству в деревнях и их благоустройству.

Необходимо отметить, что правление колхоза и партийная организация не всегда выполняют все решения вышестоящих органов и свои собственные, ибо это не всегда зависит только от нас.

Мы стремимся к тому, чтобы каждое решение было выполнено полностью и принимаем для этого дополнительные меры.

Наш коллектив все мероприятия намеченные на этот год выполнит с честью.

## СУДИТ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Житель поселка Шайгино Николай Павлович Торопынин не молод. Даже можно сказать преклонного возраста человек — на пенсии уже. А вот ведет себя явно неподобающим для своих лет и седин образом.

В один из летних дней написал Торопынин пьяным и решил покуражиться над А. Л. Комлевой — женщиной, с которой вместе живет. Выгнал ее на улицу и стал избивать железной палкой. А когда увидевшие это зверство шайгинцы Тихонов, Вшивцев и другие встали на защиту женщины, распоясавшийся пенсионер и на них набросился с оскорблениями и угрозами.

Рассмотрев все обстоятельства хулиганских действий Торопынина на улице Мира, общественный суд поселка Шайгино, руководствуясь статьей 15 «Положение о товарищеских судах», вынес решение подвергнуть хулигана (как необычно звучит это слово в применении к пенсионеру!) штрафу в размере 10 рублей. Изъять у Торопынина ружье, которым он угрожал гражданам. Для исполнения этого копия решения суда направлена начальнику Тоншаевского отдела милиции. Об-

щественный суд разъяснил Торопынину, какие серьезные последствия может иметь повторение им подобных действий.

**В. ЯГИН,**  
председатель общественного суда.

## Готовы ли к зиме?

Лето осталось позади. На дороге — осенне-зимний период, а вместе с ним и отопительный сезон. Все ли производственные помещения предприятий, колхозов, учреждений, все ли жилые дома граждан готовы к нему?

Нет, далеко не все. Поэтому хочется еще раз напомнить об элементарных требованиях пожарной инспекции, которые должны быть выполнены.

Крайне необходимо еще раз проверить все печи, подтопки, дымоходы; там, где требуется, немедленно произвести ремонт. Помните, неисправность отопительных средств — одна из самых распространенных причин возникновения пожара. Примеры тому — загорание конторы в Альцевском СМУ, сгоревшие баня и надворная постройка у жителя Пижмы гражданина Назмеева.

Все знают, что перед каждой печью на полу следует прибить металлический лист размером 70x50 сантиметров. Однако у многих это не сделано.

## Из нашей почты

Печи и дымоходы должны быть надежно изолированы от сгораемых конструкций. Для этого все работы по устройству и ремонту печей и дымоходов нужно поручать квалифицированным печникам, знающим правила пожарной безопасности.

Не следует забывать также, что зачастую к пожару приводят неисправные электроприборы, перегрузка электрической сети. Поэтому тщательно проверьте и приведите в исправное состояние электронагревательные приборы, электросветовую и силовую проводку. Не допускайте длительного включения в одну розетку нескольких бытовых электроприборов. Ставьте их, когда они включены в сеть, на несгораемые подставки, дальше от штор, стен, занавесей.

И самое главное. Не оставляйте без присмотра топящиеся печи и включенные электроприборы. Не поручайте надзор за ними малолет-

ним детям. Будьте осторожны.

**А. КОЖИНОВ,**  
начальник Пижмской пожарной части.

## ИЛИ ПРОЙТИ, ИЛИ ПРОЕХАТЬ

Наша улица имени Калинина в поселке Пижма считалась раньше одной из самых лучших и по чистоте, и по благоустройству, и по озеленению. Ранней весной, с таянием снега, на ней в первую очередь появлялись группы гуляющих, «разминались» после зимы велосипедисты и мотоциклисты.

Сейчас все по иному. Лучшая улица стала не только непроезжей, но и непроходимой. Так, например, прямо под окнами поселкового Совета возник целый котлован, где машины нередко опрокидываются. Еще хуже дорога у средней школы. Здесь метров 100 совершенно не-

проезжи, буксуют не только автомашины, но и трактора. И поэтому автомашины и мотоциклы, стремясь миновать этот участок, заезжают на тротуары. А ведь здесь же ходят в школу малыши.

Повинно в таком состоянии улицы Альцевское СМУ, которое, видимо, действует по принципу: «сломаешь — сломаю, а устраивают пусть другие». За время своего существования оно не привезло на дорогу ни одной машины песку или гравия. Хотя обязались эту улицу даже заасфальтировать.

Жители поселка много раз выражали свое возмущение, но все оставалось по-прежнему. Неужели так никто и не заставит руководителей Альцевского СМУ и торфопредприятия исправить дорогу, чтобы она, наконец, опять стала и проезжей, и проходимой.

**В. МОТОВИЛОВ,**  
председатель уличного комитета.

## ОБУЗДАНИЕ ВИРУСОВ

Вирусы — самые крошечные хищники, приносящие человечеству неисчислимые беды. Они вызывают оспу, бешенство, полиомиелит, грипп, корь и многие другие опасные болезни. Какими путями идет советская наука к обузданию вирусов? Что уже сделано и что делается в этом направлении? Об этом рассказывает действительный член Академии медицинских наук СССР профессор **В. М. Жданов.**

XX век войдет в историю медицины как век победы над заразными болезнями. Еще несколько десятилетий назад они были одной из главных причин смертности, особенно детской: едва ли не каждый пятый ребенок умирал, не достигая года. Широко распространены были малярия, кишечные инфекции, паразитарные тифы. В наши дни наука вооружила врачей надежными средствами борьбы с этими болезнями — антибиотиками, новыми химиотерапевтическими препаратами. Появилось также много эффективных средств уничтожения насекомых — переносчиков болезней. Разработаны надежные методы раннего распознавания ряда некогда грозных недугов и их лечения.

Советский Союз с его передовым, имеющим ярко выраженную профилактическую направленность государственным здравоохранением, одним из первых ликвидировал многие широко распространенные болезни, вызываемые бактериями, а также некоторыми вирусами. Вслед за рикетсией список побежденных инфекций пополнился холерой, через несколько лет — чумой. В середине 30-х годов была ликвидирована оспа, а в 40-х — сыпной и возвратный тифы. Затем началось наступление на малярию и она отступила на всей территории

### На медицинские темы

нашей страны. В самом начале текущего десятилетия была одержана еще одна победа — над полиомиелитом, болезнью, которая калечила тысячи детских жизней.

Успехи, как видите, велики. И сейчас все более важной задачей советского здравоохранения становится борьба с вирусными болезнями.

Наступление ведется в трех основных направлениях. Одно из них связано с применением профилактических вакцин, так как особенность вирусных недугов состоит в том, что перенесший их приобретает прочный иммунитет и повторно не заболевает. Именно с помощью вакцинной профилактики были побеждены оспа и полиомиелит. На очереди — корь. Советские ученые уже получили первые образцы коревых вакцин, которые проходят сейчас широкое испытание. И недалек уже тот день, когда новая вакцина против кори позволит искоренить и эту распространенную детскую инфекцию. По тому же пути пойдет наступление на эпидемический гепатит.

Существует большая группа болезней, при которых вакцинация — не единственный и даже не основной метод профилактики. Таков, в частности, клещевой энцефалит. Инфекцию передают клещи и поэтому наряду с вакцинацией применяются различные средства уничтожения этих маленьких хищников и химические вещества для отпугивания. Еще три десятилетия назад клещевой энцефалит был большой угрозой для работников геолого-разведочных партий, лесозаготовителей, таежных новоселов, охотников. Сегодня эта болезнь в значительной степени обуздана.

Но остается третья группа вирусных заболеваний, ярким представителем которых является грипп. Победить их — наиболее сложная задача современной вирусологии. Главная трудность заключается в том, что иммунитет при том же гриппе непрочен и непродолжителен. Через капельки слюны и слизи заражают гриппом здоровых людей не только явно больные, но и скрытые носители вирусов. А уничтожить эту невидимку в воздухе, то есть обезвредить внешнюю среду, очень трудно. Здесь требуются иные подходы к профилактике.

Грипп и сходные с ним болезни вызываются более чем сотней различных вирусов. В последние годы в борьбе с ними появились известные перспективы. Исследователи глубоко изучили строение вирусов, способы их размножения в клетках человека. А раз известно, как они размножаются, то значит можно и предотвратить этот процесс, применяя вещества, нарушающие образование составных частей вируса.

Вирус, как признает сейчас большинство ученых, участвует и в образовании злокачественных опухолей. Борются с ними методом химиотерапии. Таким образом, открываются новые пути для наступления на рак — одну из ведущих причин смертности среди населения.

Сотни, тысячи советских вирусологов работают над обузданием вирусов. И если первая половина XX века ознаменовалась решающими победами над болезнями, которые вызываются бактериями и простейшими животными, то конец столетия — в этом можно не сомневаться — порадует человечество обузданием самых злых и опасных паразитов — вирусов.

**Зам. редактора**  
**Г. А. КИСЕЛЕВ.**

50-летию комсомола посвящается



С большим успехом на экранах страны демонстрировался фильм режиссера Э. Кеосаяна «Неуловимые мстители». В канун 50-летия Ленинского комсомола зрителям предстает новая встреча с героями этой картины. На экраны выйдет фильм «Новые приключения неуловимых», который снимают сейчас на киностудии «Мосфильм» режиссер Э. Кеосаян и оператор Ф. Добронравов.

На снимке: в роли Валерки — артист Михаил Метелкин (слева), в роли штабс-капитана контрразведки — артист Армен Джигарханян.

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС

## ПИТАТЕЛЬНЫЕ ГРАНУЛЫ

Томск. В Томске сдан в эксплуатацию завод грану-

лированных кормов. Новейшее оборудование, установленное на предприятии, позволит выпускать в сутки до 180 тонн питательных гранул.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления во вечах.  
Заказ 432 Тираж 3570